
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Beantwoording Vragen van het lid Westerveld

Aanleiding

Bijgevoegd treft u de aanbiedingsbrief en de beantwoording van de vragen van

het lid Westerveld over het bijgevoegde bericht ‘Elk jaar stoppen tienduizenden

jongeren zonder diploma met school’. U wordt gevraagd de aanbiedingsbrief

uiterlijk 15 januari 2024 te ondertekenen, zodat de beantwoording voorafgaand

aan de begrotingsbehandeling aan de Tweede Kamer kan worden verzonden.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de bijgevoegde aanbiedingsbrief met de beantwoording van

de vragen van het lid Westerveld te ondertekenen.

Kernpunten

De bijgevoegde vragen van het lid Westerveld gaan over oriëntatieprogramma’s

in het mbo. De vragen richten zich met name op de belangrijke aspecten van

lopende oriëntatieprogramma’s en of deze betrokken worden bij de beoogde

beleidsregel inzake oriëntatieprogramma’s. In deze beleidsregel zal worden

toegelicht hoe oriëntatieprogramma’s kunnen worden vormgegeven op basis van

bestaande wet- en regelgeving aan de hand van de opleidingsdomeininschrijving.

Mbo-instellingen hebben veel ruimte om de oriëntatieprogramma’s naar eigen

inzicht inhoudelijk vorm te geven. Dit geldt ook voor lopende

oriëntatieprogramma’s. Daarbij gelden wel een aantal wettelijke vereisten die

zullen worden toegelicht in de beleidsregel, zoals de opleidingsdomeininschrijving

als uitgangspunt voor oriënterende studenten en de toepassing van het

toelatingsrecht  Aan de beleidsregel zal een pilot worden gekoppeld om de

uitvoerbaarheid van de beschreven werkwijze en de effectiviteit van

oriëntatieprogramma’s te onderzoeken.

Toelichting

·        Krachtenveld

Op dit moment zijn er reeds diverse oriëntatieprogramma’s/ -jaren in het mbo om

studenten -onder meer- te begeleiden bij het studiekeuzeproces. Momenteel

voldoen veel van deze oriëntatieprogramma’s niet aan de wettelijke vereisten,

vanwege een oneigenlijke inschrijfpositie of omdat het toelatingsrecht niet wordt

toegepast. Met de wetsinterpreterende beleidsregel zal worden toegelicht hoe

oriëntatieprogramma’s op basis van bestaande wet- en regelgeving kunnen

worden vormgegeven. Met een pilot zal vervolgens worden onderzocht of deze

werkwijze voldoet en in welke mate oriëntatieprogramma’s effectief zijn in het
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realiseren van een bestendige studiekeuze en het voorkomen van uitval en

studiewissel. De insteek is dat lopende oriëntatietrajecten met relatief kleine

aanpassingen aan de wettelijke vereisten kunnen voldoen en dus in ieder geval

gedurende de pilot inhoudelijk doorgang kunnen vinden. Deze aanpassingen zitten

dan veelal op het vlak van de toepassing van het toelatingsrecht en het

opleidingsdomein als inschrijfpositie.
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